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мировой судья Приданникова Н.В.                                              № 12-4405/2020
дело № 5-560/2020
РЕШЕНИЕ
г. Москва                                                                                 04 декабря 2020 года
Судья Люблинского районного суда г. Москвы Кузнецов В.С., рассмотрев в открытом судебном заседании жалобу Галанцева Д.А. на постановление мирового судьи судебного участка № 258 района Марьино      г. Москвы – и.о. мирового судьи судебного участка № 259 района Марьино   г. Москвы от 05 августа 2020 года о привлечении к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях,    
УСТАНОВИЛ:
Постановлением мирового судьи судебного участка № 258 района Марьино г. Москвы – и.о. мирового судьи судебного участка № 259 района Марьино г. Москвы от 05 августа 2020 года Галанцев Д.А. признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, и ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 6 000 рублей. 
Галанцев Д.А. не согласился с постановлением мирового судьи и обжалует его, просит его отменить и прекратить производство по делу. В обоснование своей жалобы заявитель указывает, что оплатил первоначальный штраф со скидкой в 50 % 03 мая 2020 года. В подтверждение своих доводов заявитель представил распечатку из информационной базы об оплате штрафа в размере 1 500 рублей. Кроме того, заявитель указывает, что не был надлежащим образом извещен о времени и месте составления в отношении него протокола об административном правонарушении, а также о времени и месте судебного заседания, чем существенно были нарушены его права.  
В судебное заседание Галанцев Д.А. не явился, о времени и месте судебного заседания извещен надлежащим образом. Ходатайств об отложении заседании в адрес суда не направлял.
При таких обстоятельствах суд полагает возможным рассмотреть жалобу без участия заявителя, уведомленного о судебном заседании надлежащим образом.
Проверив материалы дела, изучив доводы жалобы, суд приходит к следующему.
Так, частью 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях установлена административная ответственность за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный данным Кодексом.
В соответствии с ч. 1 ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, за исключением случая, предусмотренного частью 1.1 указанной статьи, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных ст. 31.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Согласно ч. 5 ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении срока, указанного в части 1 настоящей статьи, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение трех суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф. Протокол об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф по делу об административном правонарушении, рассмотренному судьей, составляет судебный пристав-исполнитель.
Из системного толкования ч. 1 ст. 20.25 и ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях следует, что лицо, привлеченное к административной ответственности, обязано в добровольном порядке уплатить административный штраф не позднее шестидесяти дней со дня вступления в силу постановления о наложении административного штрафа и после истечения данного срока в случае неуплаты административного штрафа усматривается событие административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
При рассмотрении дела мировым судьёй установлено, что постановлением МАДИ № ... от 10 марта 2020 года Галанцев Д.А. был привлечен к административной ответственности  за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 5     ст. 12.16 Кодекса РФ об административных правонарушениях, и подвергнут административному наказанию в виде штрафа в размере 3 000 рублей. 
Указанное постановление не было обжаловано и вступило в законную силу 03 апреля 2020 года, 03 мая 2020 года штраф оплачен в размере 1 500 рублей, отсрочка и (или) рассрочка уплаты административного штрафа не предоставлялась, штраф в срок предусмотренный ч. 1 ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях в полном размере, а именно до             03 июня 2020 года, оплачен не был.
Вина Галанцева Д.А. в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, подтверждается: протоколом об административном правонарушении № ... от 07 июля 2020 года; постановлением № ... от 10 марта 2020 года, согласно которому Галанцев Д.А. был привлечен к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 5 ст. 12.16 Кодекса РФ об административных правонарушениях; сведениями, представленными МАДИ, о направлении Галанцеву Д.А. копии постановления № ... от      10 марта 2020 года и вступлении в законную силу данного постановления     03 апреля 2020 года.  
Действия Галанцева Д.А. правильно квалифицированы по ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях. 
При рассмотрении дела мировой судья правильно установил все фактические обстоятельства, подлежащие доказыванию, правильно применил нормы Кодекса РФ об административных правонарушениях и на основе полного, объективного и всестороннего исследования представленных доказательств, пришел к обоснованному выводу о наличии в действиях Галанцева Д.А. состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
В соответствии с ч. 2 ст. 29.11 Кодекса РФ об административных правонарушениях копия постановления по делу об административном правонарушении вручается под расписку физическому лицу, или законному представителю физического лица, или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено, а также потерпевшему по его просьбе либо высылается указанным лицам по почте заказным почтовым отправлением в течение трех дней со дня вынесения указанного постановления.
Частью 1 ст. 30.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях установлено, что жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.
В соответствии с п. 1 ст. 31.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, если указанное постановление не было обжаловано или опротестовано.
Таким образом, постановление по делу об административном правонарушении, в случае, если оно не обжаловалось, вступает в законную силу по истечении десяти суток со дня вручения его копии лицу, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.
Из материалов дела усматривается, что постановление                                № ... о наложении административного штрафа, неуплата которого послужила основанием для возбуждения настоящего дела, было вынесено должностным лицом МАДИ 10 марта 2020 года. Копия данного постановления была направлена Галанцеву Д.А. по почте 10 марта 2020 года заказным почтовым отправлением по адресу нахождения    Галанцева Д.А.. Данное обстоятельство подтверждается информацией с сайта АО «Почта России», находящейся в открытом доступе на сайте pochta.ru. 
Так, согласно почтовому идентификатору ..., отправление с постановлением для Галанцева Д.А. 14 марта 2020 года прибыло в место вручения, в этот же день осуществлена неудачная попытка его вручения, а 23 марта 2020 года оно покинуло место вручения и возвратилось должностному лицу в связи с истечением срока хранения, поскольку за его получением по извещениям отделения почтовой связи Галанцев Д.А. не явился. Достоверность указанных сведений у суда сомнений не вызывает.
Таким образом, должностными лицами административного органа полностью выполнены действия по информированию Галанцева Д.А. о вынесении в отношении него постановления о привлечении к административной ответственности по ч. 5 ст. 12.16 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Согласно разъяснению, содержащемуся в п. 29.1 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 марта 2005 года № 5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», в случае, если копия постановления по делу об административном правонарушении, направленная по месту жительства или месту нахождения лица, привлекаемого к административной ответственности, была возвращена судье по истечении срока хранения, то постановление вступает в законную силу по истечении десяти суток после даты поступления (возвращения) в суд копии данного постановления (ст.ст. 30.3, 31.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях).
Следовательно, установленный в ч. 1 ст. 30.3 Кодекса РФ об административных правонарушениях десятидневный срок обжалования постановления по делу об административном правонарушении МАДИ          № ... от 10 марта 2020 года начал исчисляться с   23 марта 2020 года и истек 02 апреля 2020 года. В свою очередь, в соответствии с ч. 1 ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях шестидесятидневный срок уплаты административного штрафа, наложенного на Галанцева Д.А. указанным постановлением, истек       02 июня 2020 года. 
Изложенное позволяет сделать вывод о том, что событие административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, имело место                03 июня 2020 года.
Довод заявителя о том, что уплатил штраф со скидкой 50 % в установленный законом срок, воспользовавшись свои правом, в подтверждение чего им была представлена распечатка информационной базы об уплате штрафа, не является основанием для отмены постановления мирового судьи.
В соответствии с ч. 1.3 ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях, при уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 настоящего Кодекса, за исключением административных правонарушений, предусмотренных частью 1.1 статьи 12.1, статьей 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 настоящего Кодекса, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа. В случае, если копия постановления о назначении административного штрафа, направленная лицу, привлеченному к административной ответственности, по почте заказным почтовым отправлением, поступила в его адрес после истечения двадцати дней со дня вынесения такого постановления, указанный срок подлежит восстановлению судьей, органом, должностным лицом, вынесшими такое постановление, по ходатайству лица, привлеченного к административной ответственности. Определение об отклонении указанного ходатайства может быть обжаловано в соответствии с правилами, установленными главой 30 настоящего Кодекса. В случае, если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.
Как установлено, постановление МАДИ было вынесено 10 марта 2020 года и направлено по почте заказным письмом Галанцеву Д.А., которое не было им получено. Таким образом, штраф мог быть оплачен заявителем в размере половины суммы наложенного административного штрафа в размере 1 500 рублей не позднее 20 дней со дня вынесения постановления (до             30 марта 2020 года) или обратиться к должностному лицу, вынесшим постановление, с ходатайством о восстановлении указанного срока, что Галанцевым Д.А. сделано не было.
Вместе тем, Галанцевым Д.А. произведена оплата штрафа в размере 1 500 рублей только 03 мая 2020 года, то есть после установленного                20 дневного срока, в связи с чем, штраф должен был быть оплачен в полном размере. 
Довод заявителя о том, что он не получал уведомление о составлении в отношении него протокола об административном правонарушении по ч. 1    ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, является необоснованным.
С целью проверки данных доводов, судом исследованы материалы представленного административного дела. В материалах дела имеется извещение о составлении протокола об административном правонарушении в отношении Галанцева Д.А. на 07 июля 2020 года, которые было направлено ему заказным письмом (почтовый идентификатор ...). 
Данное обстоятельство подтверждается информацией с сайта АО «Почта России», находящейся в открытом доступе на сайте pochta.ru. Так, согласно почтовому идентификатору ..., извещение в адрес Галанцева Д.А. из МАДИ прибыло в место вручения 09 июня 2020 года,      10 июня 2020 года осуществлена неудачная попытка его вручения, а 18 июня 2020 года оно возращено должностному лицу административного органа, поскольку за его получением по извещениям отделения почтовой связи Галанцев Д.А. не явился.
Таким образом, Галанцев Д.А. был надлежащим образом извещен административным органом о составлении в отношении него протокола об административном правонарушении. При этом в соответствии с ч. 4.1 ст. 28.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в случае неявки физического лица, или законного представителя физического лица, или законного представителя юридического лица, в отношении которых ведется производство по делу об административном правонарушении, если они извещены в установленном порядке, протокол об административном правонарушении составляется в их отсутствие.
Довод заявителя о том, что мировым судьей нарушена процедура его уведомления о судебном заседании, является необоснованным.
С целью проверки данных доводов, судом исследованы материалы представленного административного дела. В материалах дела имеется определении судьи о назначении дела и информация о направлении повестки Галанцеву Д.А. на судебное заседание на 05 августа 2020 года, которая была направлена ему заказным письмом (л.д. 9, 10). 
Данное обстоятельство подтверждается информацией с сайта АО «Почта России», находящейся в открытом доступе на сайте pochta.ru. Так, согласно почтовому идентификатору 1456449333625, уведомление в адрес Галанцева Д.А. с мирового судебного участка поступило в отделение связи        14 июля 2020 года и в этот же день вручено адресату. При этом у суда не имеется оснований сомневаться в представленных сведениях, в связи с чем критически относится к пояснениям заявителя о неполучении вышеуказанной повестки.
Таким образом, мировым судьей полностью выполнены действия по информированию Галанцева Д.А. о месте и времени судебного заседания. 
На основании изложенного мировой судья обоснованно рассмотрел административное дело в отсутствии привлекаемого лица – Галанцева Д.А., надлежащим образом уведомленного и извещенной о месте и времени судебного разбирательства и от которого не поступало ходатайств об отложении дела.
Бремя доказывания по делу распределено правильно, с учетом требований ст. 1.5 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Принцип презумпции невиновности судьей нарушен не был, каких-либо неустранимых сомнений по делу, которые должны толковаться в пользу Галанцева Д.А., не усматривается.
Жалоба не содержит доводов, влекущих отмену постановления мирового судьи.
Нарушений норм материального и процессуального права судьей не допущено. Порядок и срок давности привлечения к административной ответственности не нарушены.
Вместе с тем имеются основания для изменения постановления мирового судьи в части назначенного Галанцеву Д.А. административного наказания.
Как установлено выше, частичная оплата назначенного постановлением № ... от 10 марта 2020 года административного штрафа произведена Галанцевым Д.А. платежом            03 мая 2020 года в размере 1 500 рублей. При этом данный платеж совершен заявителем до истечения установленного ч. 1 ст. 32.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях шестидесятидневного срока.
В нарушение требований статей 24.1 и 26.1 Кодекс РФ об административных правонарушениях указанное обстоятельство не получило надлежащей оценки мировым судьей.
Между тем согласно ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях административная ответственность наступает за неуплату административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом.
Таким образом, размер административного штрафа, назначенного в порядке ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, исчисляется, исходя из суммы неуплаченного административного штрафа, и не может превышать его двукратную величину.
В рассматриваемом случае не уплаченный Галанцевым Д.А. административный штраф составляет 1 500 рублей.
При таких обстоятельствах постановление мирового судьи, вынесенное в отношении Галанцева Д.А. по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, подлежат изменению путем снижения назначенного ему наказания в виде административного штрафа до 3 000 рублей.
На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 30.6 – 30.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях, судья
Р Е Ш И Л :
Постановление мирового судьи судебного участка № 258 района Марьино г Москвы – и.о. мирового судьи судебного участка № 259 района Марьино г. Москвы от 05 августа 2020 года по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях, в отношении Галанцева Д.А. изменить, путем снижения назначенного Галанцеву Д.А. административного наказания в виде административного штрафа с 6 000 (шести тысяч) рублей до 3 000 (трех тысяч) рублей.
В остальной части постановление мирового судьи судебного участка      № 258 района Марьино г. Москвы – и.о. мирового судьи судебного участка № 259 района Марьино г. Москвы от 05 августа 2020 года оставить без изменения, жалобу Галанцева Д.А. - без удовлетворения.

Судья                                                                                                  В.С. Кузнецов
